
Naš velik prijatelj, ljubljenec in uzor slovenske mladine, g. Jan V. Lego učil je 
v minulem letu do osemdeset učiteljev, učiteljic in uradnikov slovenski jezik. Češko 
učiteljstvo se torej za nas vrlo dobro zanima. Iz privatnega vira vemo, da so nekateri 
učitelji in učiteljice hodile po jedno uro daleč v stostolpo zlato mater Prago, da bi si 
onde pri svojem plemenitem učitelju osvojili bratski jezik slovenski. Češki učiteljski list 
»Beseda učitelska" prinašal bode letos izpod peresa imenovanega gospoda prilogo slo
vanskih jezikov, da bi se i ostalo učiteljstvo po vsej širnej vlasti češko  Moravskej se
znanilo se slovenskim jezikom. V prvej številki »Besede učiteljske" pravi gosp. Lego: 
„ . . . da začenjamo danes se slovenskim jezikom, nam daje glavni povod, nujna po
treba, da bi češko učiteljstvo v zadevi Slovanstva osobito pa v zadevi našega šolstva 
stopilo v čilo dotiko se svojimi južnimi kolegi, podpirajoč jih v bratskej ljubezni se svo
jimi izkušnjami, pomagajoč jim v najplemenitejših namenih , da bi se od njihovega po
klica skoro odstranilo ono trnje, ki slovensko narodnost duši . . ." 

»Pfiloha slovanskvch jazyku" obsega uvod, v katerem navaja g. pisatelj politiško 
razdeljenje Slovencev in staroslovenske spomenike iz predcirilske dobe; uvodu sledi te
oretični del in posebne razlike med češkim in slovenskim jezikom v glasoslovju in iz
govoru. Za primer je dodana: »Gospodova molitev" in »Evangelje sv. Lukeža 1,26—28". 
Posamne besede so z naglasom bogato opravljene, kar svedoči, da g. Lego slovenski je
zik temeljito pozna. 

Za svojega večletnega uradovanja na Slovenskem je g. Lego spoznal visoko nadar
jenost, plemeniti čud in nesrečni položaj slovenskega naroda; zato mu danes srce bije z 
vso vročo ljubeznijo, zato obdaruje našo mladino, odbore in društva s polno roko čeških 
knjig; zato piše po čeških pedagogijskih in nepedagogijskih listih članke o slovenskem 
narodu, da bi nas seznanil se severnimi brati; zato se v svojej starosti ne boji truda 
biti učiteljem slovenskega jezika med odrastenimi. Slovensko učiteljstvo! kaj pričakuje 
pač češko učiteljstvo od nas? . . . 

Slovenski jezik mej češkim učiteljstvom. 


